



**ВЕРХ-ИСЕТСКАЯ РАЙОННАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА**

РЕШЕНИЕ

20 сентября 2021 г.

№ 37/256

г. Екатеринбург

По жалобе кандидата Постникова В.В.

В Верх-Исетскую районную территориальную избирательную комиссию города Екатеринбурга (далее по тексту – избирательная комиссия) поступила жалоба кандидата в депутаты законодательного Собрания Свердловской области Постникова Владислава Владимировича об отмене результатов голосования по УИК 1294 по выборам депутатов Законодательного Собрания Свердловской области по Верх-Исетскому одномандатному избирательному округу № 6.

В своей жалобе кандидат указывает: на территории помещения для голосования УИК № 1294 в г. Екатеринбурге были зафиксированы неоднократные нарушения свободы волеизъявления избирателей - присутствующий в помещении человек голосовал за другого человека и опускал бюллетень в КОИБ за нескольких человек. Все это сопровождалось фотографированием бюллетеней вместе с паспортом и публичными призывами проголосовать за кандидата Мелехина С.В. Данные факты зафиксированы уполномоченным кандидатом по финансовым вопросам Анчуловой Г.Ф. на видео, кроме того, данные факты должны быть зафиксированы на видео с камер наблюдения.

Рассмотрев жалобу по существу, запросив объяснения с председателя

УИК № 1294 Швецовой Л.М., пояснения лиц, присутствующих на избирательном участке: члена избирательной комиссии с правом совещательного голоса Колясниковой А.С, сержанта полиции Ситдиловой А.А. , избирательная комиссия приходит к следующему:

В соответствии с п. 1 ст. 77 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», если при проведении голосования или установлении итогов голосования были допущены нарушения настоящего Федерального закона, иного закона, регламентирующих проведение соответствующих выборов, референдума, вышестоящая комиссия до установления ею итогов голосования, определения результатов выборов, референдума может отменить решение нижестоящей комиссии об итогах голосования, о результатах выборов и принять решение о повторном подсчете голосов, а если допущенные нарушения не позволяют с достоверностью определить результаты волеизъявления избирателей, участников референдума - о признании итогов голосования, результатов выборов недействительными.

Аналогичные правовые основания отмены решения об итогах голосования содержатся в ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

Кандидат Постников В.В., указывая в своей жалобе на факты нарушений на избирательном участке № 1294, не представляет каких-либо доказательств, подтверждающих доводы жалобы. Видеозапись, о которой идет речь, к жалобе кандидата также не приложена.

Доступ к видеозаписям, полученным в ходе видеонаблюдения в помещении для голосования, территориальная комиссия не имеет, поскольку заявки на доступ к видеозаписям, полученным в ходе видеонаблюдения в помещении для голосования, направляются в ИКСРФ, соответственно, оперативной возможности получить видеозапись с участка № 1294, не имеется.

Из объяснения председателя УИК № 1294 Швецовой Л.М. следует, что порядок голосования на избирательном участке соблюдался, в кабины для голосования по 2 человека не входили, любые попытки такого рода пресекались членами участковой избирательной комиссии. Фактов голосования за других людей не было.

Из пояснений члена с правом совещательного голоса Колясниковой А.С. следует, что в период с 11-00 до 14-00 был большой наплыв избирателей (цыган). Бюллетени выдавались строго по документу, удостоверяющему личность, и их заполнение совершалось строго в кабинке без участия посторонних лиц.

Из пояснений сержанта полиции А.А.Ситдиловой следует: во время ее дежурства на избирательном участке 1294, из-за большого потока людей пропускной режим осуществлялся небольшими группами (3-5 человек). Из-за безграмотности пришедшего потока людей (цыган) образовались очереди около кабинок для голосования. Препятствовать их нахождению на избирательном участке она не могла, так как этим бы она ограничила их конституционные права.

Избирательная комиссия, проанализировав имеющиеся в ее распоряжении документы на момент рассмотрения жалобы, принимая во внимание отсутствие видеозаписи, о которой идет речь в жалобе, невозможность получения оперативной информации по видеонаблюдению с участка № 1294 приходит к выводу об отсутствии нарушений со стороны УИК № 1294 в части соблюдения требований избирательного законодательства, соответственно, отсутствии оснований для удовлетворения жалобы заявителя.

На основании изложенного, Верх-Исетская районная территориальная избирательная комиссия **решила:**

1. Отказать кандидату в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области Постникову Владиславу Владимировичу в

удовлетворении жалобы об отмене результатов голосования на избирательном участке № 1294 по выборам депутатов Законодательного Собрания Свердловской области по Верх-Исетскому одномандатному избирательному округу № 6.

2. Копию настоящего решения направить заявителю.

Председатель
Верх-Исетской районной
территориальной избирательной
комиссии города Екатеринбурга

Д.В.Устинов

Секретарь
Верх-Исетской районной
территориальной избирательной
комиссии города Екатеринбурга

С.Н. Мелейко